Law

Journal

力

扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 5791 期 2018 年 5 月 30 日 星期三 农历四月十六 国内统一连续出版物号 :CN 31-0011 邮发代号 :3-30 今日十六版 新闻热线 :64179999 网站 :www.jfdaily.com

本市召开全面推进律师参与信访工作会议

递

Shanghai

共信访矛盾有了专业"外援团"

□记者 陈颖婷

本报讯 为改变"信访不信 法"等现象,律师成为了处理信访 矛盾的专业"外援团"。昨天,市 信访办和市司法局联合召开上海市 全面推进律师参与信访工作会议。 市委常委、政法委书记陈寅出席会 议并讲话。

在静安区接访窗口,每周三、四 都安排了专业律师"坐堂",全面参 与到日常信访接待中。在静安区领 导接待信访群众时,也会有一名专 业律师陪同接待。静安区聘请了来 自 12 个律师事务所的 12 名专业律 师,组成法律"智囊团",按照不同专 业领域,陪同区领导接待信访群众。 律师们从"事前"提前梳理案情,到

"事中"站在公正立场解读信访诉 求,再到"事后"释法释理、出具法律 意见书等,确保化解方案依法合规。

而在杨浦区, 为更好地吸引律 师参与到信访工作中,杨浦区搭建 了法律专家顾问团、诉调中心、访 调中心、"白玉兰开心家园·知心 妈妈"项目、百合花法律服务中心 等工作平台,并进行了不同的功能 定位。针对不同的平台,相关部门 发布不同类型的信访案件, 有历史 遗留矛盾、有初次信访件、有"案 清事明"件、有督查督办件等,通 过项目化的运作模式, 由律师依据 其专业与特长进行承接与推进。截 至目前,已累计吸引律师事务所 20 余家,律师50余人。同时,为强 化律师参与信访工作的规范管理,

提高信访工作的透明度与公正性, 杨浦区出台了《杨浦区关于推进社 会力量参与信访突出矛盾化解工作 的实施办法》《杨浦区动拆迁信访 突出矛盾化解暨终结操作规程实施 《杨浦区关于矛盾纠纷多元 化解的实施意见》等一系列规范性 文件,确定了相应的工作标准。

会议要求,广大律师事务所和 律师们要抱着对人民群众的深厚感 情,带着更高的责任感、更强的使 命感积极投入,实现自身价值、努 力服务社会。

据悉,近年来,市司法局高度 重视和积极引导广大律师充分发挥 第三方优势,以丰富的法律知识和 经验,参与信访工作重要环节,充 分发挥律师在维护群众合法权益、 化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定 中的重要作用。早在1998年,本 市就开始探索律师参与信访接待工 作,20年来,律师参与范围已从最 初的信访接待、法律咨询, 拓展到 了当前的疑难矛盾化解、信访核查 终结、案件评查、信访实地督查等 方面。市司法局始终注重为律师参 与信访工作搭建平台, 创造条件, 形成了工作机制,2017年与市信访 办联合出台《关于本市深入开展律 师参与信访工作的实施意见》,进 一步明确了律师参与信访的任务要 求、资格条件和组织保障等,同时 指导市律师协会在本市律师人才库 中梳理参与信访工作的律师名录, 把此项工作导入更加法治化、规范 化、精细化的轨道。市司法局会同

市律师协会与市高级法院、市检察 院、市公安局通过出台工作制度、 签订合作框架协议等,建立了律师 参与信访的长效合作机制,有效化 解了大量矛盾。2017年,全市共有 近 500 名律师参与市区两级党委政 府的各类信访工作,接待处理信访 事项 3000 余件, 涉及劳资纠纷、 医疗纠纷、动拆迁及土地纠纷、涉 法涉诉纠纷等信访矛盾比较突出的 领域。很多区、委办局和街镇也都 广泛开展丰富的探索创新,形成了 典型经验,工作成效显著。

会议还表扬了一批积极参与信 访工作的律师事务所和律师,向参 与市信访办窗口接待的律师颁发聘 书,市信访办与新闵律师事务所签 订了《法律服务协议》。

今年气候年景总体偏差 上海防汛形势依然严峻

全市各区制作隐患风险图落实"一区一清单"

□记者 季张颖

本报讯 申城入汛在即。昨 天,市政府召开2018年上海市 防汛工作会议。记者从会上获 悉,为全力确保今年本市安全度 汛,全市 16 个区目前梳理了 90 余项问题清单,对应"一区一清 单"绘制了隐患风险图。同时为 保障中博会,今年的防汛应急保 障机制将延长至 11 月中博会结

据气象部门预测, 今年气 候年景总体偏差,气象灾害偏 重,本市今年汛期将呈现高温 偏多、强对流天气偏多、台风 影响略偏多、降水总量略偏少 的"三多一少"特点,出现严 重汛情的概率较大, 防汛形势 十分严峻。

形势同样严峻的是, 今年是 上海世博会以来重大工程计划投 资数额最高的一年——全市有近 8000 个在建工程,一半以上的 工程将跨汛施工,安全度汛压力 有增无减。

与此同时, 今年国家非常重 要的主场外交活动——首届中国 国际进口博览会也将于 11 月份 在上海举办,对上海防汛应急保 障工作提出了更高的要求,不仅 要做好国家会展中心周边的防汛 安全和应急保障,全市的防汛应 急工作更不容有失,这对于上海 防汛防台能力是一次极为重大的

市防汛指挥部副总指挥、市

水务局局长白廷辉在会上介绍, 为全力确保今年本市安全度汛, 从今年3月起,全市范围内开 展了防汛安全大检查, 市防汛 指挥部主要领导带队深入虹 梅—虹许排水系统等工程一 线,督导防汛措施落实;全市 16 个区梳理了 90 余项问题清 单,制作隐患风险图,通过挂 牌督办、销项整改,及时消除 突出隐患。

在人防、技防和物防方面, 目前上海已组织了 100 多支"来 之能战、战之能胜"的防汛排水 突击队及各类抢险队伍,储备了 总规模达 7000 万元的物资,购 置了防汛移动指挥车和 14 辆大 功率移动泵车——全市移动泵车 总规模达到了100辆,应急排水 能力接近 10 万立方米 / 小时, 同时实现了无人机、防汛移动指 挥车、防汛指挥中心等多维度的 防汛联动指挥。

会议明确, 今年防汛的十大 重点部位包括在建工地、轨道交 通、下立交、高架匝道、老旧小 区、河道筑坝、店招店牌、建筑 幕墙、低标圩区以及管道封堵。 五大重点区域包括中博会主会场 及其周边地区、迪士尼及滨海旅 游度假区、五角场等下沉式广 场、机场及火车站区域以及城市 动拆迁地块。

会议要求,各区、各部门、 各单位要着力压实各级责任,不 断强化以行政首长负责制为核心 的防汛责任体系。



法官牵手外来务工子弟提前过六-



法官在给即将上台演出的"功夫熊猫"佩戴麦克风 记者

王湧 摄

□记者 陈颖婷

本报讯 从《寻梦环游记》 中追求梦想的小男孩米格,到 《吃红土的小偷》中勇敢正直的 黑猫警长、《大宋提刑官》中的 破案高手宋慈……昨天,这些经 典角色"相聚"在浦东法院,提 前"过"起了六一儿童节。

为给外来务工子弟学校的孩 子们提前过一个难忘的儿童节, 帮助他们牢固树立规则意识、法 律意识,浦东法院"春天的蒲公 英"项目专程策划了这次活动。

据悉,"春天的蒲公英"项 目是专门面向外来务工子弟学校 持续开展的一项特色法治教育活 动,从2008年开始启程,到今 年已经整整十年了。